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Leistungen
 5 Ü / VP, Bettwäsche, jede Familie erhält ihr

eigenes Zimmer (mit Waschbecken; DU / WC
auf der Etage),

 Programmkosten einschl. Bastelmaterialien,
durchgehende Betreuung durch TEN Academy

 Nicht enthalten: Eintritt in das Schwimmbad
badkap, Eintritt Burg Hohenzollern, Eintritt
Kletterpark Albstadt, anfallende Fahrtkosten
werden umgelegt

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 12 Teilnehmer

Höchstens 40 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

IndianSummeraufderAlb
Mehrgenerationencamp auf der Schwäbischen Alb

GROSSELTERN UND ELTERN MIT KINDERN AB 4 JAHRE

FREITAG

SAMSTAG

SONNTAG

MONTAG

DIENSTAG

Vom Lagerfeuer bis zur Bastelei, hier ist für alle was dabei - unter diesem Motto locken der Lochen und seine
herrlich bunt gefärbte Umgebung, die Schwäbische Hochalb und die Wacholderheide mit allen Sinnen zu
erleben.
Unterschiedliche Erlebnisse warten auf Groß und Klein – ob Großeltern mit ihren Enkeln, ob Eltern mit ihren
Kindern: bei einem Erlebnisspaziergang wird die bunt gefärbte Natur rund um den Lochenstein entdeckt.
Erkunden Sie eine kleine Höhle, suchen Sie Versteinerungen, entfachen Sie ein Feuer und ziehen Sie mit Fackeln
durch die Nacht! Bei Spielen im Wald und auf der Wiese lauschen Sie dem Rascheln des Herbstlaubes, bauen
farbenfrohe Herbstkunstwerke aus Naturmaterialien und schnitzen Kürbisse. Machen Sie sich auf eine
aufregende Schatzsuche, besuchen Sie die Burg Hohenzollern mit kindgerechter und spannender Führung und
erleben Sie vieles mehr.
Die Erholung für Großeltern und Eltern kommt dabei nicht zu kurz, denn während diese bei Kaffee und Kuchen
die Beine hochlegen, sich im nahe gelegenen Schwimmbad bei einem Saunagang entspannen oder jederzeit die
Möglichkeit haben, sich aus dem Programm zurückzuziehen, können die Kinder unter pädagogischer Betreuung
nach Herzenslust spielen, das Klettern in der hauseigenen Kletterhalle ausprobieren oder im nahegelegenen
Klettergarten nach Lust und Laune kraxeln.
Die Abende werden gemütlich am Lagerfeuer bei Stockbrot oder auch mit so manch spannender Erzählung am
offenen Kamin ausklingen.

Leitung: Pädagogen von TEN Academy

Anreise bis zum Abendessen (18:00 Uhr)
Kennenlernen der Gruppe, des Hauses und der Umgebung

Auf einem Spaziergang rund um den Lochenstein warten verschiedene Spiele und Naturerlebnisse
auf Groß und Klein. Von der Försterprüfung über das Eichhörnchenspiel bis hin zu der Erkundung
einer kleinen Höhle werden wir die vielen Gesichter der Alb kennenlernen. Mittags kochen wir
über dem Feuer unser Essen und genießen die Aussicht der Alb. Anschließend werden wir Kekse
backen oder die älteren Kinder können sich im Fackelbau für die anstehende Nachtwanderung
versuchen.
Zum Abendessen lassen wir uns die selbstgemachten Pizzen aus dem Holzofen schmecken!

Am Vormittag: Auf geht’s zur Burg Hohenzollern! Hier werden wir an einer kindgerechten
Familienführung teilnehmen und uns die Burg einmal ganz genau anschauen. Am Nachmittag
geht’s weiter zum Fossilienmuseum und zum Klopfplatz. Wer findet die schönsten
Ammoniten?
Abends gehen wir auf Nachtwanderung. Mit Fackeln unter dem Sternenhimmel werden wir die
Nacht genießen.

Auf geht’s zur Schatzsuche in den bunten Herbstwald! Im Anschluss können die Kinder in der
hauseigenen Kletterhalle nach Herzenslust klettern.

Am Nachmittag gibt es mehrere Möglichkeiten. Entweder Fahrt ins Badkap: Mit Rutschen,
Wellenbad und Sauna bietet das Schwimmbad jedem etwas. Alternativ: Kletterpark in
Albstadt-Ebingen, wo wir im herrlich bunten Buchenwald durch die Baumwipfel kraxeln können.

Kreativität ist gefragt: heute schnitzen wir Kürbisgeister und kochen ein leckere Kürbissuppe!
Außerdem lassen wir im Wald und auf der Wiese farbenfrohe Kunstwerke aus Naturmaterialien
entstehen und grillen unsere eigenen Würstchen am Feuer.
Zum Kaffee und Kakao werden wir zurück in der Jugendherberge sein und den Nachmittag
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MITTWOCH

ALLGEMEINE HINWEISE

Bei entsprechend verfügbaren Kapazitäten bemüht sich der Reiseveranstalter darum, die gewünschten
Reiseleistungen auch Gästen mit Mobilitätseinschränkungen anzubieten. Es wird darum gebeten, bereits bei der
Buchung genaue Angaben Personenzahl Art und Umfang der
Mobilitätseinschränkungen der betreffenden Teilnehmer

www.jugendherberge.de/reisen/750

gemütlich ausklingen lassen.

Den letzten gemeinsamen Abend werden wir am Lagerfeuer mit Stockbrot und Punsch verbringen.

Abreise nach dem Frühstück

Programmänderungen je nach Wetter vorbehalten!

Das Programm ist für Kinder ab 4 Jahre geeignet, jüngere Geschwisterkinder können mitgebracht werden,
müssen jedoch von den Eltern selbst betreut werden.

Kursleitung: erfahrene Erlebnispädagogen
Für Rückfragen:Klaus Jenter, Erlebnispädagoge, Adventure Guide, E-Mail: KlausJenter(at)aol.com

Beginn: Anreise zwischen 16:30 Uhr und 17:30 Uhr
Ende: Abreise nach dem Frühstück

Bitte mitbringen:
• DJH-Mitgliedskarte
• Krankenversichertenkarte (für alle Fälle)
• feste Schuhe
• Turnschuhe für die Kletterhalle
• Hausschuhe
• warme und wetterfeste Kleidung
• kleiner Rucksack, Trinkflaschen und Brotdosen
• wenn möglich Hammer und Meißel zur Fossiliensuche.

über die sowie jeweils über
zu machen, damit geprüft werden kann, ob die

Buchung bestätigt werden kann.

info@jugendherberge-lochen.de

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Balingen-Lochen,
Auf der Lochen 1
72336 Balingen-Lochen

+49 711 664747-26
JH-Lochen@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Baden-Württemberg e. V.
Fritz-Walter-Weg 19
70372 Stuttgart

+49 711 16686-0
info-stuttgart-bw@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/750

